

HERALDO DE ALICANTE

Director: Antonio Morata Rico

Diario independiente de la tarde

Administrador: Juan Carrasco García

Prolongación Castaños, 89, duplicado

Anuncios
pago anticipado

AÑO XI.—Núm. 2.938

SÁBADO 10 JULIO 1915

Redacción y Administración:
San Ildefonso, 6, segundo

Suscripción
pago adelantado

CHERVOCERIA LA AUSTRIACA

Zaragoza, 1, frente al paseo Méndez Núñez

Se sirven refrescos con jarabes de superior calidad y la tan acreditada gaseosa SANTAMARIA. Vinos, licores, aperitivos y cervezas de varias marcas. Boquerones fritos de Málaga, patatas fritas a la inglesa. Aceitunas rellenas de anchoa, sandwich, chocolates y gran variedad en fiambres.

Servicio hasta la salida de los Teatros y Cines

Misión reformista

Es evidente, que el hombre moderno necesita tanto ó más que de cualquiera otra enseñanza; tanto ó más que de cualquier otra educación, de la enseñanza y de la educación para la vida social y política, pues cuanto más los tiempos avanzan, más se van complicando estos dos aspectos de la vida dentro de los cuales se mueven los demás.

Hoy, los egoísmos humanos han tomado tan grande incremento, y se manifiestan tan despiadadamente, en todos los órdenes de la vida, que hay que prevenirse contra ellos, pues no basta ser uno instruido y educado en las leyes de la naturaleza, ni en las divinidades humanas, para cumplir bien la misión que a cada uno le toca dentro de este ambiente, y es necesario acondicionarse para sostener esta titánica lucha social, que por ser cada día más complicada, es a la vez más implacable y más temida.

Queremos con nuestro propio esfuerzo individual, determinado por ideas y por actos espontáneos, nobles y desinteresados; por ideas y por actos altruistas y patrióticos, llevar a los demás el convencimiento de que todos debemos laborar por el bien común, y siempre bajo los dictados de la razón y de la justicia, es hoy querer un imposible, dentro de nuestra complicada y corrompida organización social.

Es necesario, pues, que sepamos lo estéril de este esfuerzo, aunque él sea manifestación de nuestras energías bien equilibradas, para que convengamos en buscar, fuera de nosotros mismos, la fuerza positiva y educadora que nos ponga individual y socialmente al amparo de esos egoísmos, á la vez de que los haga desaparecer.

Y esa fuerza positiva y educadora, no puede formarse, si no es con la educación para la vida colectiva, en organizaciones políticas que den forma al pensamiento colectivo, como resultante que es de una serie de pensamientos y de actos individuales que recíprocamente se influyen.

Por esto, el partido reformista, que aspira á gobernar á esta querida patria, necesita hoy ya crear una fuerza capaz de imponer su misión en la vida del Estado, que no es solamente, á nuestro juicio, la de gobernar, sino la de ir, por medio de la educación y de la cultura, preparando las futuras generaciones á la concepción de un ideal de que hoy carecemos, hacia el cual han de converger nuestro pensamiento y nuestra acción.

Y ese ideal, que podrá ser el ideal de Patria, el ideal de la cultura, ó de el de Humanidad, que es el ideal en su mayor grandeza y amplitud, al tomar posesión de nuestra alma, mataría todas las ambiciones, todos los egoísmos y todos los prejuicios que hoy nos angustian.

La misión del partido reformista es, pues, educadora, y para poderla ejercer pronto y bien, necesita hacer una cons-

lante propaganda de los principios sobre que descansan su existencia, poniendo especial cuidado en crear muchas organizaciones políticas, robustas y bien disciplinadas, como medio de luchar con ventaja, pues es indudable que de lucha y de tremenda lucha ha de ser la vida del partido reformista en la gobernación de España, si ha de cumplir la misión que se ha impuesto de regenerar su vida política, social y administrativa tan decadente y maltrecha hoy por las ambiciones y los egoísmos fomentados por los partidos políticos que ha padecido.

CAÑAMAQUE CIRUJANO-DENTISTA

Bailén, 9, principal.

Mas sobre las aguas del saneamiento

En dos trabajos seguidos hemos expuesto nuestro humilde criterio en el asunto del aprovechamiento de las aguas de la red del saneamiento.

Y cuando creíamos que la razón y la lógica había penetrado en la conciencia de los cultos y justos, nos encontramos con que el órgano del Sr. Maura, «La Lealtad» del jueves, escribe en su miscelánea algo sobre el asunto, y que la pasión política le ha hecho perder en la ocasión presente, la imparcialidad con que suele tratar todos los asuntos por insignificantes que sean.

Si «La Lealtad» no ha dudado nunca de la buena fe y caballerosidad del señor Campos, como espontáneamente declara en su miscelánea, en manera alguna pudo haber parcialidad al autorizar dicho señor la prueba sobre el aprovechamiento de esas aguas, que nadie necesita y sobre las que se buscaba con gran alteza de miras y un verdadero fondo altruista, rendimientos en beneficio de los intereses comunales.

Cuando el objeto que se persigue está inspirado al calor de ideas altruistas, no cabe la parcialidad manifiesta, como supone «La Lealtad», que hubo por parte del Sr. Campos, al conceder la autorización para la prueba de las dichas aguas; por lo tanto, esa teoría peregrina á que se refiere el colega conservador no puede encontrar base sólida en ninguna parte, por lo inverosímil que resulta cuando se reconoce que hubo caballerosidad al conceder la mencionada autorización.

«La Lealtad» también cree sin apasionamientos políticos de ninguna especie, que con el ensayo de las aguas se han favorecido los intereses de un propietario de los muchos que en la partida del Babel tienen fincas y al que no se le ha cobrado nada por ello.

De manera, que, según la teoría sostenida por el colega, nadie tiene derecho á solicitar pensiones bajo las condiciones que crea oportunas, respetando los intereses que á ninguna de las partes afectan, aunque para la realización del objeto que se persiga se originen

gastos sin conocer los resultados; teoría ésta que únicamente puede sustentar el ofuscamiento de las pasiones políticas que hasta llegan al extremo de coartar, tocando el ridículo, la libertad al derecho de petición.

[Vaya una teoría y manera de discutir!]

Sucedan cosas en el mundo difíciles de comprender y por ello nos ha extrañado muchísimo contemplar á tan apreciable colega tan fuera de lugar.

Doña Angela Cortés

PROFESORA EN PARTOS

Calle Mayor, 7, 3.º

El Gobierno y las subvenciones

Una medida patriótica

Aunque tarde, como siempre, el Gobierno, ante la prolongación de la fatal guerra que consume y aniquila á la mayor parte de las naciones europeas, se ha visto en la necesidad de echar una mirada á la única y verdadera fuente de riqueza: á la agricultura.

Hoy ya se acuerdan de que nuestra agricultura, la agricultura de nuestra nación, no da el rendimiento que debiera porque no se le exige y porque hay mucho terreno inculto que se tiene abandonado.

He aquí la nota que el Ministro de Hacienda ha facilitado á la prensa:

«Por Real orden de 31 de Mayo 1915 se han dictado las órdenes oportunas en previsión de que continúen las actuales circunstancias que encarecen las subvenciones, y al efecto, se está formulando un plan completo para obtener el aprovechamiento de las energías del suelo en todos los montes que, por carecer de utilidad pública, dependen de su ministerio, ampliando la superficie del cultivo á todos aquellos predios que tengan condiciones, aunque solo sea con carácter temporal, para el cultivo agrario, por cuyo medio se podrán poner en cultivo 300.000 hectáreas y obtener con ello aumento en la producción la próxima cosecha de cereales, que seguramente excederá de 100.000 toneladas, cálculo no exajerado y deducido de las superficies que se han puesto en cultivo ya en el presente año agrícola, por la Dirección general de Propiedades é Impuestos, con excelente éxito, no solo por los rendimientos obtenidos, sino porque se han evitado en muchas localidades los efectos de la emigración de los obreros del campo, y conjurar la crisis agraria producida en muchas comarcas por la escasez de terrenos de cultivo, susceptibles de ser divididos y repartidos en pequeños lotes.»

Si á los beneficios de esta real orden que el Gobierno se dispone á poner en práctica, se agrega el mayor producto que con la aplicación de los modernos procedimientos se le puede sacar á la tierra, España no necesitaría para satisfacer sus necesidades para las subvenciones del concurso de ninguna otra nación.

Nuestra tierra es dócil, es espléndida; si no da más de sí es porque no se le exige, porque no se le sabe exigir, y porque á nuestros labradores que la trabajan, lejos de facilitarles medios, nadie se acuerda de ellos más que para exigirles el rento y las contribuciones.

Los puestos públicos

El Sr. Comandante de Marina, en uso de sus atribuciones, ha concedido permiso á varios industriales para que instalen sus puestos de venta en el Paseo de Gomis, sitio donde la expresada autoridad tiene plena y absoluta jurisdicción.

Este bondadoso proceder del señor Comandante de Marina merece nuestro aplauso, puesto que con él se favorece á gentes dignas de protección; pero es el caso que el contratista de puestos públicos, sin derecho para ello, en nuestro concepto, exige á esos pobres industriales el pago del impuesto que lleva en arrendamiento, y esto no debe consentirse.

Y decimos que no tiene derecho á cobrar el impuesto, porque el sitio donde están instalados esos puestos corresponde á la jurisdicción de Marina, como lo demuestra el hecho de que los permisos han sido expedidos exclusivamente por el Sr. Comandante del Puerto.

Si como entendemos nosotros, el Ayuntamiento no tiene jurisdicción en dicho punto, el Sr. Guixot está realizando un hecho que puede calificarse de exacción ilegal, y esto no solo debe evitarse, sino que en justicia debe obligarse á dicho señor á que devuelva á los honrados industriales la referencia las cantidades que indebidamente les ha exigido.

Ya sabe, pues, el dignísimo señor Comandante de Marina lo que viene ocurriendo, y no dudamos que, velando por los prestigios de su cargo, pondrá las cosas en su verdadero terreno y no consentirá que á la sombra de concesiones debidas á su bondad exclusiva, sean explotados unos pobres industriales por desaprensivos contratistas.

Si el Sr. Guixot tiene derecho á cobrar, que cobre en buena hora, pero si no lo tiene, si comete ese abuso, razón es que se evite y justo también que se devuelva á los dueños de los puestos las cantidades que injustamente han satisfecho.

En la probada rectitud del Sr. Comandante de Marina confiamos para que este asunto se resuelva pronto y con arreglo á estricta justicia.

Alemania y los neutrales

La Publica «Le Temps» de París lo que traducimos á continuación:

«Alemania no está contenta con los neutrales. No puede admitir que tengan una opinión independiente, después del esfuerzo que ha hecho para atraérselos. La propaganda alemana instaló agentes en todos los países del mundo, no escaseando penas ni dinero. Atenas recibe cheques considerables de Alemania. Su dinero afluye á los Balcanes, y en España los representantes del germanismo no vacilan en gastarse 9.300 francos para telegrafiar á Berlín un discurso del jefe carlista admirador del kaiser. Mr. Dernburg disponía en los Estados Unidos de un presupuesto ilimitado. Ocorre lo mismo con sus sucesores.»

Parece que en Berlín encuentran los resultados inferiores al gasto. Ningún país se declaró, en efecto, á favor de Alemania. Los germano-turcos fueron los únicos. Ninguna nación quiso cubrirse de oprobio al lado de ellos.

En los Estados Unidos, la táctica alemana se esfuerza en impedir el suministro del material de guerra á los

aliados. El comercio de armas con beligerantes no está prohibido por ningún convenio internacional. Un oficioso de la «cancillería imperial», el «Lokal-Anzeiger» mismo, lo reconoció últimamente. Sin embargo, el dominio del mar, que pertenece sin duda alguna á las flotas aliadas, impide á Alemania proveerse en los Estados Unidos. Desde luego no lo necesita. No ocurre otro tanto con los aliados. El almirantazgo teutón no vaciló en estas condiciones en precipitar sus submarinos contra todos los buques mercantes, y por la falsa alegación que el «Lusitania» transportaba artillería, quiso la cancillería imperial disculpar la destrucción del barco inglés con 1.200 pasajeros, entre los que iban más de cien americanos. Fue para protestar contra el envío de municiones á los aliados que el «Armenian» fue destruido, y que veinte americanos fueron asesinados poco ha. Se lleva en los Estados Unidos una verdadera guerra que no excluye toda clase de atentados contra los establecimientos metalúrgicos que trabajan para los aliados. Fomentan huelgas, pero los alemanes son incapaces de hacer que los americanos renuncien á trabajar por quien les place.

Los socialistas alemanes no tuvieron tampoco éxito con su llamamiento lanzado por el «Vorwärts» al socialismo internacional y que la radiotelegrafía oficial de Nauen llevó á conocimiento de todos los países. Salvo la concesión hecha á las doctrinas pacifistas y anti-anexionistas, que también tenía aparentemente por objeto demostrar á los disidentes de Alemania que su acción era superflua, este documento no difiere sensiblemente de los manifiestos de los intelectuales y de los católicos alemanes, que también están dispuestos á ofrecer la paz con «Alemania invencible» y mediante «la garantía que Alemania ya no será atacada en lo sucesivo.» Es la fórmula hallada por los escritores socialistas para distraer su adhesión á las «seguridades» perdidas por el canciller con el fin de que «los enemigos de Alemania no puedan entablar de nuevo la lucha contra el imperio.» Los neutrales pudieron observar una vez más que la concepción de la hegemonía alemana en esos socialistas no difería mucho de lo que profesan los otros partidos. Los mismos disidentes no están indemnes de esta ceguedad psicológica que subordina toda acción política á concepciones puramente materiales. Su reducido número hace resaltar mejor el incurable imperialismo de la masa, que la hace incapaz de comprender la insuperable aversión que la mentalidad teutona inspira al mundo entero.

La opinión pública universal resiste á las violencias que la propaganda alemana intentó contra ella, y no es exagerado decir que el sentir general de los pueblos se pronuncia en favor nuestro. Estas simpatías aumentan aún por la prolongación de la lucha que señala cada día más la inquebrantable decisión de los aliados de hacer triunfar el derecho y de concentrar todas sus fuerzas hacia ese fin.

Esta voluntad fría, consciente de los crueles y largos sacrificios que exige la guerra subterránea, submarina y aérea con un enemigo tenaz, sin escrúpulos y preparado hacia mucho tiempo, inspira más confianza á los neutrales que todas las maniobras de la propaganda alemana. La noción del derecho resiste á todas las tentativas, para oscurecerlo,

La conciencia de los pueblos permanece insensible a los métodos tortuosos de persuasión. Las sabias organizaciones de publicidad no consiguen movilizar la opinión de los pueblos libres; esto mortifica a Alemania y de esta decepción nació el odio para con los neutrales que las hojas de ultra-Rhin no disimulan ya.

Al desprecio que siempre profesó Alemania por los más débiles que ella, se añade la irritación de no verlas someterse a sus direcciones. Así se levanta cada día más alta, alrededor de los imperios, el muro de la reprobación invencible de los neutrales.

Dicen que los dos son jóvenes é inteligentes y poseen los reñíos necesarios para el arriesgado arte que practican.

Nosotros decimos: joven y de reñíos era Minuto Chico. Joven y de reñíos era Pablito.

Minuto perdió la vida y Pablito quedó inútil.

¿Quién será responsable de lo que pueda ocurrir mañana.

Ya lo veremos.

Noticias generales

En el Consejo de ministros celebrado el jueves último, á propuesta del ministro de la Guerra, se acordó llamar á filas para el día 1.º de Agosto á los excedentes de cupo de 1913.

Procedente de Barcelona llegó á Palma de Mallorca el general Weyler.

Le esperaban amigos particulares y políticos.

En la misma tarde regresó á Barcelona, pues sólo fué á Palma para apadrinar la boda de un pariente suyo.

Hoy sábado, como de costumbre, se reunirá en pleno el Consejo Supremo de Guerra y Marina.

Se cree que en esta reunión se acordará la concesión de la cruz laureada de San Fernando al alto comisario de España en Marruecos, general Marina.

La «Gaceta» de ayer publica lo siguiente:

Aprobando el programa de exámenes para el ingreso en el cuerpo de Prisiones, y provisión de 206 plazas de vigilantes segundos.

Disponiendo que se convoque á oposiciones para proveer las plazas de directores-médicos de las estaciones sanitarias de Ibiza, Palamós, Mazarrón, San Esteban, Pravia, Castellón, Santa Cruz y Orotava.

Disponiendo que los gobernadores exciten el celo de los alcaldes, para que éstos consignen en los presupuestos las cantidades necesarias para premiar á los cazadores de animales dañinos.

Según la estadística facilitada por el director general de Agricultura, la producción de cereales excede éste año de 12.235.436 quintales métricos sobre la obtenida en el año anterior.

He aquí algunos datos comparativos: 1914.—Trigo, 31.594.489 quintales métricos. Cebada, 15.735.448. Centeno, 6.083.570. Avena, 4.532.620. Total: 87.946.127 quintales métricos. 1913.—Trigo, 23.382.300. Cebada, 1.839.315. Centeno, 7.231.002. Avena, 5.275.473. Total: 70.180.513 quintales métricos.

Para nuestros lectores

Bonito y elegante es el nuevo modelo de ampliación fotográfica creación de los grandes talleres fotográficos José Luque de Madrid y que vamos á ofrecer á todos nuestros lectores.

El Sr. Luque, correspondiendo á los numerosos favorecedores de ampliaciones de regalo que deseen tamaño mayor, pero sin marco, nos han remitido algunos ejemplares de la ampliación de referencia que es de 30 por 40 centímetros sobre elegante cartulina «Bristol» de 50 por 65 con el membrete de la casa J. Luque, timbrado en oro.

La presentación es elegante y el trabajo de tiraje y retoque inmejorable. Todo el que desee puede visitar nuestra administración, donde tenemos expuestos los modelos.

Este nuevo trabajo será entregado solamente por el importe del reloj y gastos de envío que ascienden á la insignificante cantidad de 3'95. Es decir, que por 10 cupones y 3'95 se puede adquirir una de las ampliaciones con marco ó la que anteriormente se detalla que va sin él.

Esperamos obtener un gran número de encargos y advertimos que esta ampliación aumentará considerablemente el ya ganado crédito de los talleres J. Luque de Madrid.

DIEZ CUPONES como el presente, dan derecho á una ampliación fotográfica REGALO DE Heraldo de Alicante

Alfredo Solá y Comp.

MAYOR, 14, 16 y 18 La Casa más importante en todo lo que se refiere á Novedades

Ultimamente ha aumentado sus surtidos con una bien montada sección de sombreros para señoras y niños

CASA DE COMPRAS EN PARIS

GRANDES ALMACENES DE MADERAS

de Alfredo Javaloy

Calle Maisonave, núm. 29

Noticias de la guerra

Un despacho de Petrogrado dice que en la región de Mautavice y al Oeste de Niemen no ocurre cambio alguno de importancia.

En cambio la ofensiva energética sobre Krasnich ha sufrido un grave contratiempo para los austro-alemanes.

En las alturas al Nordeste de Wilcolar, han sido detenidos en su marcha arrolladora, infligiéndoles grandes pérdidas el día 5 de Julio, haciéndoles más de 2.000 prisioneros, incluso 29 oficiales, y dejando en el frente ruso 2.000 cadáveres.

Dicho día rechazó el ejército ruso nuevas tentativas sobre Wierpiz y el Buy, con feliz éxito.

Según noticias oficiales, la derrota infligida por los rusos á las tropas alemanas en el frente de la Polonia oriental es más importante de lo que se creyó al principio.

Las tropas austro-alemanas que avanzaban entre el Vistula y el Bug han sido completamente derrotadas después de un combate encarnizado.

La ofensiva alemana al Este de Krasnich ha sido detenida.

Las muestras de júbilo exteriorizadas

en Viena parecen ahora, excesivamente prematuras.

Un despacho de Roma comunica que la Legación rusa desmiente las invenciones de los alemanes, que dicen que los rusos han expulsado á los judíos ó los han obligado á ir al frente de batalla, colocándolos en la primera línea.

Asegura dicha legación que sólo han sido expulsados unos judíos acusados de espías, y esto después de comprobado su espionaje.

Comunican de Sebastopol que varios torpederos rusos atacaron á un submarino en las cercanías del canal del Bósforo, y hundieron cinco veleros turcos cargados de carbón, que iban á Constantinopla.

De Londres dicen que las pérdidas de Turquía en los Dardanelos y en la península de Gallipoli se elevan á 180.000 hombres.

La prensa de Londres dice que entre los judíos circula el rumor, procedente de Rusia, que el kaiser en su visita á Lotz entró en la Sinagoga y dijo que él era el Mesías enviado para salvarlos.

Doña Ventura Martínez

PROFESORA EN PARTOS Mayor, 36, principal

Para el Sr. Gobernador

Lo que se dice... y lo que decimos

Se dice que mucho interés ha despertado desde su anuncio la novillada (nosotros decimos capea) que se celebrará mañana domingo, interés que ha ido en progresión ascendente.

Nosotros decimos que exceptuando S. S. la empresa y Taurina de Levante, ni Dios se ha enterado de esa capea.

Se dice que los cuatro toros que van á jugarse son grandotes y muy bien puestos y su hierro da derecho á esperar de ellos la bravura para que se luzcan los diestros.

Nosotros decimos para recordar á su señoría que durante el año anterior 1914, se celebraron capeas los días 24 y 31 de Mayo, 7 y 19 de Junio, 16 y 30 de Agosto y 6 de Septiembre, actuando de matadores Confiterito, Levantino, Carreterito, Torerito de Valencia, Cantarito, Almendro, Tato, Olmedito, Loseta, Garrido, otra vez Carreterito, Garrido y debut de Pablito, en efecto, todos los toros que se jugaron en aquellas fechas ERAN GRANDES Y MUY BIEN PUESTOS pero de hierro desconocido, como ESTOS. Fueron cogidos, sin consecuencias, Confiterito, Levantino y Garrido, quedando inútil á consecuencia de la cogida Pablito.

Dicen que los matadores vienen con deseos de que su nombre aparezca más de una vez en los carteles de las novilladas económicas.

Nosotros decimos que uno de ellos no ha existido nunca como tal novillero y que eso de novilladas económicas es un timo que se usa para engañar á los incautos. Qué falta hace La Cierva.

que esta reunión se celebró por vez primera que la concepción de la...

LAS CIUDADES MÁRTIRES

por

LOVAINA

por

Monseñor Baudrillart

Rector del Instituto Católico de París

En Mayo de 1913, fué de nuevo á Lovaina con la agradable misión de pronunciar ante su vibrante juventud el elogio de Federico Ozanam, cuyo centenario se celebraba. No fué Ozanam quien había saludado magníficamente á la Universidad renaciente? Volví á ver esa ciudad de pacífico aspecto, agitada solamente por

En verdad, vosotros dáis á vuestro país todo cuanto puede darle una Universidad: hom-

bres, principios, direcciones, fuerzas. Tanto peor para aquellos que son incapaces de comprenderlo y de rendiros el honor que se os debe.

«La Universidad católica de París lo comprende y se complace en reconocer el lugar eminente que ocupáis entre los defensores de la Iglesia. Si el catolicismo encuentra todavía en vuestro país una de sus más firmes defensas, es á vosotros especialmente á quien lo debe; y servir al catolicismo en un punto, es servirlo por entero...»

De esto no dudaba, tampoco, S. M. Guillermo II, y esta condecoración no fué extraña á la sentencia de muerte de Lovaina.

En Mayo de 1913, fué de nuevo á Lovaina con la agradable misión de pronunciar ante su vibrante juventud el elogio de Federico Ozanam, cuyo centenario se celebraba. No fué Ozanam quien había saludado magníficamente á la Universidad renaciente? Volví á ver esa ciudad de pacífico aspecto, agitada solamente por

(Se continuará)

DEBILIDAD DE LAS PIERNAS EN LOS ANCIANOS Y LOS NIÑOS Enfermedades de la Médula - Neurastenia Vejez prematura - Parálisis SE CURAN CON EL VINO JEWEL Alimento cerebral y medular de primer orden [Complementos inofensivos] Depósitos principales: Alicante: Centro Farmacéutico. - Barcelona: Principales farmacias. - Bilbao: Sres. Barandiarán y C. - Cádiz: D. Restituto Matute. - Gijón: Droguería Cantábrica. - Madrid: Sres. Martín y Durán, Pérez Martín y C. y F. Gayoso. - Palma de Mallorca: Centro Farmacéutico. - Santander: Dr. D. Pedro Gavilán. - Sevilla: D. José M. Galán. - Vitoria: Sres. Bias Montoya. - Valencia: Sres. Contat y C. - Zaragoza: Señores Rived y Chóliz y Farmacia Nueva.

De Nuev a York dicen que el «New York Herald» publica la siguiente noticia sensacional:

«Poco antes de suicidarse el agresor de Morgan le comunicó a su abogado que no prestaría declaración alguna antes del miércoles, pues para dicho día esperaba saber algo grande que ocurriría a bordo de los grandes vapores «Sagorine» y «Philadelphia».

Se cree que el agresor de Morgan colocó bombas a bordo de dichos buques, que zarparon el sábado último de Nueva York para Liverpool.

El suicida dejó un escrito pidiendo que sus hijos sean educados en el amor de Dios y de los hombres.

En su maleta han sido hallados 130 cartuchos de dinamita, que le fueron enviados desde Europa, y que llegaron a los «locks» de Nueva York el día 3 del actual.

En dicho escrito manifiesta que tenía en diferentes puntos depósitos de dinamita.»

La curación de las enfermedades cuyo origen se halla en los desórdenes, la debilidad o el cansancio del estómago y del hígado, se obtiene en poco tiempo y sin régimen penoso, por medio de la deliciosa harina de salud la

REVALENTA DU BARRY

Renovando y purificando la sangre y de facilísima digestión, hace desaparecer las afecciones e irritaciones del estómago, y como la salud depende del importante acto de una buena digestión, estas ventajas se manifiestan rápidamente de modo especial en los desarreglos gástricos, los estreñimientos más rebeldes, las acedias y diarreas persistentes, las dispepsias (indigestiones), los cólicos, las enfermedades nerviosas, el estado bitoso, las diferentes afecciones del hígado, de los intestinos y de los riñones, la diabetes, la anemia o clorosis, la gota, las náuseas, así como las penosas jaquecas y neuralgias que son consecuencia, así como las almorranas, y más a menudo de lo que nos figuramos, del estreñimiento habitual o descuidado.

En casa todos boticarios y ultramaños.



Noticias locales

En las oficinas del Ayuntamiento de Benichembla, han quedado expuestas al público las cuentas municipales de 1915.

La guardia civil de Altea, ha detenido al joven Carlos Ferrandiz Sellés, desertor del acorazado «España» y autor de varios hurtos, siendo el último de ellos el cometido en la calle de la Playa de Villajoyosa, consistente en varias prendas de vestir de la propiedad del vecino de dicha población Antonio López García.

En la lactancia las madres y las nodrizas conseguirán un buen desarrollo y crecimiento de sus hijos usando los «Hipofosfitos Salud». Los médicos de más fama lo aconsejan. Si se ofrecen similares, recházense; la oferta es interesada.

En virtud de orden de la Inspección general de hacienda, han sido nombrados en comisión del servicio para girar una visita de inspección de los tributos a varios pueblos de la provincia, los inspectores don Eladio Pérez del Castillo, ingeniero industrial, D. Francisco Hernández Caro, D. Maximo Navarro Mira, D. José Aracil Hernández, don Pedro Juan Andreu Lloret y D. Emilio Vicente Nicolás.

Han sido nombrados médico director de la Estación Sanitaria del puerto de Denia D. Lorenzo García Céfalo, y de la de Torrevieja D. Eduardo Pascual López.

Tubos de cemento Portland
Fuertemente prensados con grande máquina apisonadora. Unicos fabricantes en España: Santana y Bein, Mallorca, 405, Barcelona.

Adoptados por las grandes Compañías.

Mañana domingo ejecutará la banda municipal un selecto concierto bajo el programa siguiente:

- Los cadetes, marcha.—Sousa.
- Toujours ou jamais, valse.—Waltteufel.
- Sonata gallega.—Montes.
- Maruxa, selección.—Vives.
- Rapsodia, núm. 2.—Litzas.
- Adelante, marcha.—Menzel.

El administrador del manicomio de Eida ha participado al presidente de la Diputación provincial que el demente Pedro Porcel Ibáñez, fugado de aquel establecimiento, se ha presentado voluntariamente después de varios días de ausencia.

Empléense las mejores aguas minerales alcalinas **Vichy-Hopital** (estómago). **Vichy-Celestins** (riñones). **Vichy-Grande-Grille** (hígado). Son insustituibles.

Mañana a las dos y media de la tarde dará un concierto en el gran Café Español el aplaudido tenor Massini, con el programa siguiente:

- Oh paradisso, aria de «La Africana». Torna Sorrento, en español.
- Molinos de viento.
- Oh Mari, en español.
- La misma tarde a las cuatro dará otro concierto dicho artista en el café Suizo, cantando las piezas que siguen:
- Celeste Aida, Verdi.
- Torna Sorrento, en español.
- Oh Mari, en español.
- La Mañica, jota escrita expresamente para este tenor, por un aplaudido maestro.

Todos los días, conciertos tarde y noche en la Cervecería Iborra.

Por ferrocarril se han recibido 100 sacos de trigo y 100 de harina para los Sres. Magro.

Se confecciona toda clase de trajes de señoras y niños.

Se borda y cala toda clase de trabajos a máquina y a mano. Todo a precios baratísimos.
Calle de los Angeles, núm. 9 (arriba de la carbonería).

Crónica de sucesos

¿Quien paga los vidrios rotos?
En la Casa de Socorro fueron curadas anoche Encarnación García Gómez, Juana Joyer Casanova y Tomás Samper García de varias contusiones producidas en riña.

La cuestión que motivó el hecho, partió de un individuo llamado Manuel Calatayut, deudor de la taberna que Fuensanta Mora posee en la plaza de San Cristóbal y por otro que se dió a la fuga.

Los daños causados en la taberna

por las roturas ascienden a unas 15 pesetas.

Agencia de encargos

de Francisco Gimeno Clarés
Despachos: Alicante, Isabel II, 22 (Casa central).—Murcia, Frenería, 33.—Cartagena, café Casal.—Elche, San Jaime, 11.—Callosa Segura, comercio Ribera.—Orihuela, Soleres, 1.—Torrevieja, Caballero de Roda, 9.
MADRID, VALENCIA y BARCELONA

De la provincia

Hallazgo de un cadáver
Denia.—Ha aparecido muerto dentro de su domicilio el vecino de dicha localidad Jaime Serra.
La muerte se supone ha sido a consecuencia de un ataque.

Tribunales

Señalamientos para el lunes:
Sección primera.—Una causa por delito de lesiones instruida por el Juzgado de Monóvar contra Joaquín Estécan Juan.
Abogado: Sr. Ferré.
Procurador: Sr. Izquierdo.
Otra del Juzgado de Orihuela, contra Francisco Gil Rodríguez, por atentado y lesiones.
Abogado: Sr. Cid.
Procurador: Sr. Bronchal.
Y otra seguida en el de Dolores, por desobediencia, contra José Antonio López.
Abogado: Sr. Llorca.
Procurador: Sr. Chorro.

Movimiento en el puerto

Esta mañana ha fondeado en nuestro puerto procedente de Ibiza y Palma, el vapor «Cataluña» con 32 pasajeros, correspondencia y carga y general.
De Cartagena ha llegado el «abo Sacratif».
De Valencia han llegado el «Cabo San Antonio» y el «Primero».

Información telegráfica

El veraneo
El día 20 marcharán los reyes a San Sebastián.
El día 26 se trasladarán a Santander.

De Hacienda

Se ha firmado una disposición creando la comisión fomentadora de la exportación nacional.

También se ha firmado una combinación de personal de Aduanas.

Los trigos

El ministro de Hacienda establecerá una tarifa de dos pesetas para los trigos que se embarquen para importarlos desde el día primero.

Corrida nocturna

Esta noche se celebrará en Madrid la segunda de las corridas nocturnas.

Se lidiarán 3 toros de Palhas y otros tres de Contreras.

Figuran en el cartel Adolfo Guerra, y Manuel Domínguez y Posadero.

De Madrid

Se ha agravado la huelga de panaderos.

Se extendió considerablemente.

Muchas tahonas permanecen cerradas.

La escasez del pan es muy grande.

El público protesta porque se venden los panecillos muy pequeños.

Hubo nuevas coacciones, repartiéndose bastantes garrotazos.

Resultaron tres heridos.

En las barriadas populares reina gran excitación.

Mitín jaimista

En Pamplona se ha celebrado un mitín jaimista.

En todos los discursos hubo manifestaciones de simpatía por Alemania.

Toros en Pamplona

Con gran animación se ha celebrado la tercera corrida de feria.

Los toros de Santa Coloma fueron buenos.

Joselito estuvo colosal. Cortó una oreja.

Posada superior. También se le concedió una oreja.

Terrible siniestro

Un polvorín situado en las inmediaciones de Londres hizo explosión ayer mañana.

Como consecuencia de ella, resultaron gran número de muertos y heridos.

Rafael Costa, impresor, Plaza Monjas, 5

ALICANTE

Gran Fábrica y Almacén de muebles

DE CRISTIAN YESARES BLANCO = Calatrava, 12 y Sagasta, 10

Especialidad en muebles para comedores, dormitorios, salones, despachos y gabinetes.

PRECIOS SIN COMPETENCIA

Teatros y Cines

TEATRO DE VERANO

Compañía de zarzuela y opereta.
Función para esta noche:
«La España de pandereta»
«El entierro de la sardina»
«Maruxa»
Entrada general, 40 céntimos.

CINE-PARK

Grandes secciones de cinematógrafo con magníficos estrenos diarios de películas sensacionales.
Desde las siete en adelante con sección permanente.
Preferencia, 0'20.—General, 0'10.

SALÓN MODERNO

Plaza de Balmes y Alfonso el Sabio.
Sección permanente de siete y media a doce de todas las noches.
Todos los días cambio de programa.
Preferencia, 15 céntimos. General, 5 ídem.

CINE MADRILEÑO

Sección permanente de cinematógrafo de las más renombradas casas productoras.
Preferencia, 15 céntimos. General, 5 ídem.

HORCHATERÍA

de Hijo de Antonio López
Pasaje de América

En este antiguo establecimiento que sin disputa es uno de los mejores en su clase que hoy existen en Alicante, encontrará el público los exquisitos refrescos y helados servidos con todo esmero y donde dadas las excelentes condiciones de su amplio local, se disfruta de una agradable temperatura aún en los días más calurosos.

Estos son motivos suficientes para que lo recomendamos a nuestro público, en la seguridad de que nos lo agradecerán.

Hijo de Antonio López
Pasaje de América.—Alicante

Manos, cara y labios cortados.
Usad la «Glicina Agatángelo», cura y perfuma. Frasco, 0,50 petas.

Imprenta

DE **RAFAEL COSTA**
Plaza de las Monjas 5, Alicante.

¿Quiere usted tomar los mejores aperitivos?

EN EL ESPAÑOL

La Catalana
LABRADORES, 10

El que desee calzar con gusto y economía, que visite este establecimiento. Se liquidan 10.000 pares de calzado a precios nunca conocidos.

Por 0'50 pesetas al mes, puede adquirirse una publicación semanal compuesta del periódico *El Hogar y la Moda*, un «Diccionario Enciclopédico» ó una historia de España y una novela interesantísima.

Para informes dirigirse a la papelería de Vicente Baño.

